



«ПЛУТОН» — «НА ОРБИТЕ», НА ОЧЕРЕДИ РАПС...

Земледельцы агрофирмы «Юность» завершили сев ранних яровых культур и приступают к севу рапса.

2-я стр.



ТАЙНЫЙ МОНАХ

3-я стр.



МАРШ ПАРКОВ-2005

В нашей области проводится ежегодная общественная природоохранная акция «Марш парков-2005».

4-я стр.

ЗАВТРА — СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые служители Русской Православной Церкви, верующие граждане области!

Поздравляю вас с Пасхой Христовой — одним из самых великих церковных праздников, который занимает особое место не только в жизни церкви, но и во всем нашем обществе. Для миллионов людей пасхальные праздники — это источник надежды, мира и любви. Они объединяют, укрепляют веру в торжество добра и милосердия. Глубоко символично, что в этом году пасхальные дни совпадают с другим великим торжеством — 60-летием Победы нашего народа над фашистской Германией. Это праздник крепости духа российского народа, главная вершина нашей славы. Весомую лепту в общее дело борьбы с темными силами фашизма внесла Русская Православная Церковь, и Россия никогда об этом не забудет.

Уважаемые орловцы, примите мои искренние пожелания доброго здоровья, мира и благополучия! Пусть пасхальный огонь своим светом и энергией вдохновляет нас на пути нашего движения в будущее!

Е.С. СТРОЕВ,
Губернатор Орловской области.



Фото Сергея МИРОШОВА.

Свет невечерний

Завтра наступит Светлое Христово Воскресение. Тайна события, которое столь торжественно вспоминаем мы в этот день, недоступна человеческому уму — даже в наше время, спустя почти два тысячелетия, ученые бессильны объяснить произошедшее. Как, какою силой воскрес Иисус? Бесконечные исследования плащаницы с отпечатком образа Спасителя, оставленного источником непостижимой для современной науки энергии, не дают ответа. Но то что недоступно разуму, доступно вере. Об этом говорит в сегодняшнем поздравлении и наш архиепископ: встреча

воскресения Христова, верующие радуются, не рассуждая, а понимая сердцем — Спаситель победил смерть и нам дал надежду на вечную жизнь.

Согласно Евангелиям Иисус Христос умер на кресте в пятницу, около трех часов после обеда. В это время — среди дня — во всех церквях в Великую пятницу совершается вечерня, в ходе которой читается подробное евангельское повествование о последних часах жизни Христа и его распятии. В 14.00 началась пятничная служба в главном храме Орла — Никитском соборе, возглавляемая Архиепископом Орловским и Ливен-

ским Паисием. Звучат читаемые из Евангелия последние слова Христа. "Боже, Боже мой, для чего ты оставил меня?" — восклицает умирающий на кресте за нас Спаситель. В эту минуту напряжение среди молящихся достигает пика. И когда процессия священников во главе с Владыкой, знаменная снятие Тела Христа с креста, поднимают с престола в алтаре плащаницу (символизирующую погребение, в которое было возвращено тело снятого с креста Иисуса) и медленно выносят ее на середину храма, люди в храме плачут.

(Окончание на 3-й стр.)

До юбилея Великой Победы осталось

9 дней



4-я стр.

1 МАЯ — ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые орловцы! Примите искренние поздравления с Днем 1 Мая — традиционным праздником весны и труда! В календаре государственных праздников он занимает особое место. Главным смыслом Первомая во все времена остается неизменным: это напоминание всем нам о том, что труд наших сограждан — основа национального богатства и могущества страны, и он должен оцениваться по достоинству. Экономическая и социальная политика государства должна быть максимально приближена к людям, направлена на повышение их благосостояния, создание условий для реализации творческого трудового потенциала.

У себя в области мы последовательно ведем линию на поддержку отраслей промышленности и сельского хозяйства, бюджетной сферы, на создание новых рабочих мест, строгое соблюдение законодательства о труде. Одним из приоритетов остается для нас задача по повышению заработной платы трудящихся, осуществлению в новых условиях эффективных мер социальной защиты. В этой работе поддержку государству стремятся оказывать все конструктивные силы общества.

Дорогие земляки, в день Первомая разрешите пожелать вам успехов в труде, во всех добрых делах и начинаниях, крепкого здоровья и благополучия!

Е.С. СТРОЕВ,

Губернатор Орловской области.



Сердечно поздравляем жителей области с Первомаем — праздником весны и труда! Этот весенний праздник утверждает мир, славит человека труда, и потому именно первый майский день всегда вызывает у людей особое чувство, остается по-настоящему народным праздником.

Благодаря созидательному труду создается благосостояние страны, области и каждого человека, а взаимная поддержка, как известно, помогает пережить любые жизненные трудности, противостоять любым невзгодам.

Весенняя пора — время пробуждения, перемен, движения вперед. Пусть этот праздник объединит всех, кто борется за возрождение страны, за то, чтобы каждый человек мог трудиться, растить детей, жить счастливо!

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в делах, мира и благополучия! С праздником, дорогие орловцы!

Орловский областной Совет народных депутатов.

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

Чикаго подарил нам выходной

Ровно 115 лет тому назад праздник 1 Мая был впервые отмечен в Российской империи — в Варшаве прошли массовые первомайские стачки рабочих. На следующий день в Петербурге состоялась первая мавка, а с 1897 года знаменитые подпольные сходки, устраиваемые рабочими, стали носить политический характер и сопровождаться массовыми демонстрациями.

Однако история праздника началась в крупных городах Америки — волнениями 1870—1880-х годов. Профсоюзный съезд в Чикаго в 1884 году принял резолюцию: "Продолжительность законного рабочего дня после 1 мая 1886 года должна составлять 8 часов". Выбор такой даты был выражением признания первой попытки рабочих Чикаго установить

расправу над рабочими: шестеро убито, 50 — ранено. Кровавые события в Чикаго продолжались 4 мая на площади Хеймаркет, где состоялся митинг протеста. "Внезапно кем-то, неизвестным по сей день, была брошена загадочная бомба", — пишется в чикагском справочнике для туристов. В результате взрыва один полицейский погиб, двое получили ранения. Началась беспорядочная стрельба, в городе ввели военное положение. На скамье подсудимых оказались лидеры рабочего движения.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ

Архиепископа Орловского и Ливенского Паисия клиру, монашествующим и мирянам Орловско-Ливенской епархии

Христос воскрес! Дорогие отцы, братья и сестры, иноки и инокини, благочестивые богомольцы! По милости Господней мы снова радостно встречаем всемирный праздник Светлого Христова Воскресения, праздник, который есть венец и слава спасительных действий Божиих к роду человеческому.

Как младенец радуется теплу и све-

ту, хотя не может ясно сознавать, почему радостна для него самая жизнь, так и мы, христиане, чада церковные, по большей части не рассуждая, радуемся сегодня, ибо Христово Воскресение есть залог вечной жизни и радости. Более того, Спаситель Сам есть "воскресение и жизнь: [а] верующий в [Него], если и умрет, оживет" (Ин. 11.25). Господь наш Иисус Христос, по Писанию,

восстал из мертвых "славою Отца" (Рим.6,4) и собственно Божественною силою (Мф.28,18; Ин.10,18). "Воскрес Христос, — благовестует отец Церкви св.Иоанн Златоуст, — и нет ни одного мертвого во гробе, ибо Христос, воскреснув из мертвых, положил начало воскресению всех умерших" (Слово на Пасху).

(Окончание на 3-й стр.)



Бесплатный проезд для всех

Вчера коллегия администрации Орловской области приняла постановление "О льготном проезде населения на транспорте дачных маршрутов в период с 30 апреля по 10 мая 2005 года". В постановлении, в частности, говорится: "В целях содействия населению в проведении работ на загородных земельных участках и организации отдыха в праздничные и выходные дни установить бесплатный проезд пассажиров на всех дачных автобусных маршрутах, организованных соответствующими решениями городской администрации, а также рейсах пригородного автобусного сообщения и железнодорожных маршрутах пригородными электропоездами к дачным массивам в период с 30 апреля по 10 мая 2005 года".

Таким образом, пассажирские перевозки на дачных маршрутах будут осуществляться бесплатно не только для пассажиров, имеющих льготный проезд, но и для всех граждан без исключения. В частности, по железной дороге бесплатные перевозки будут осуществляться по следующим направлениям: Орел—Курск (до станции Становой Колодезь), Орел—Скуратово (до станции Оптуха), Орел—Верховье (до станции 22-й км).

Информгентство "Орловской правды".

Борьбу за 40-центнеровый урожай зерновых ведут в эти дни механизаторы филиала "Пшеница Ливенская" агрохолдинга "Пшеница".

ПОСЕВНАЯ-2005

40 центнеров будет

Несмотря на частые дожди, уже полностью завершено боронование зяби и многолетних трав, на значительных площадях поданы озимые зерновые, а сейчас основной центр работ сместился на яровую сев. На 120—130 процентов выполняются сменные выработки на подготовке почвы механизаторы П.В. Жихарев, С.А. Селищев, А.В. Черемисин, С.Д. Ерохин.

Из 5100 гектаров по плану уже засеяно ранними зерновыми свыше 3000 гектаров. Здесь примером служат посевные агрегаты Е.Л. Антонова, С.А. Гурьева и А.Н. Жиделева. Завершение раннего сева в дни первомайских праздников является нынче главной целью коллективов всех подразделений филиала.

С. СЕЛЕЗНЕВСКИЙ,
Ливенский район.

ИЗ ПЕРВЫХ РУК



ООО «Моострансгаз» — ветеранам Великой Отечественной

Подачу природного газа потребителям осуществляет филиал ООО "Моострансгаз" — Орловское управление магистральных газопроводов. "Моострансгаз" является одним из крупнейших и старейших дочерних газотранспортных предприятий "Газпрома" с 20 тысячами работников. Среди них в разное время в "Моострансгазе" трудились ветераны Великой Отечественной войны, с которыми нынешний коллектив предприятия поддерживает самые тесные контакты. Бережное отношение ко всем ветеранам, и к этой категории особенно, играет немалую роль в создании и поддержании здоровой рабочей атмосферы в ООО. Редакция нашей газеты накануне 60-летия Великой Победы попросила генерального директора ООО "Моострансгаз" Алексея Сергеевича ГОЛУБИЧЕГО, который вот уже четвертый год стоит во главе коллектива, рассказать о работе с ветеранами.

— Алексей Сергеевич, нам стало известно, что к 60-летию Победы вы осуществили на своем предприятии уникальный проект — выпустили Книгу Памяти обо всех участниках войны, которые в разное время работали в "Моострансгазе". Это правда?

— Да. Я всегда повторяю, что перед ветеранами войны наше газотранспортное предприятие в неоплатном долгу. Самим своим созданием в 1946 году "Моострансгаз" обязан трудовому героизму фронтовиков и тружеников тыла. В то тяжелое послевоенное время только эти люди, закаленные в боях и героическим трудом в тылу, победоносно завершившие войну с фашистскими захватчиками, смогли преодолеть все трудности при строительстве первого в нашей стране магистрального газопровода "Саратов—Москва". Их не смущало отсутствие техники. Они вручную, почти во фронтальных условиях копали траншеи, вручную

прокладывали и изолировали трубопроводы. Многие из них после ввода газопровода в эксплуатацию переключились в газовиков-профессионалов и по тридцать — сорок лет, вплоть до ухода на пенсию, работали на разных должностях на трассе, на объектах, в администрации. Тогда их насчитывалось несколько тысяч человек, сегодня в живых осталось 727. Их воинский и гражданский подвиг мы и решили увековечить в книге воспоминаний "Помнить всегда", которую подготовили совместно с издательством "Алгонат".

— В книге идет речь только о ныне здравствующих ветеранах?

— Обо всех. Нам удалось собрать краткие сведения о 1480 ветеранах войны и тыла, включая самых первых тружеников "Моострансгаза", уже давно ушедших из жизни. В книге представлено также 110 очерков, зарисовок, бесед, интервью, воспоминаний. Причем эти материалы, прежде

чем попасть на страницы книги, были опубликованы в региональной прессе. И таким образом мы значительно расширили читательскую аудиторию, познакомили с нашими замечательными героями значительно большее число людей. Книга очень хорошо иллюстрирована: в ней почти две тысячи фотографий. Есть такие, которые публикуются впервые, из личных альбомов фронтовых фотокорреспондентов, из архивов Центрального музея Вооруженных Сил. Впечатляет подборка фотографий памятников, обелисков и мемориальных комплексов, над которыми шефствуют работники наших филиалов в местах дислокации и к которым в дни государственных праздников возлагаются венки, цветы.

— А врататься книга будет только ветеранам?

— Мы считаем для себя делом чести познакомить сегодняшних газовиков с подвигом своих предшественников. Каждый должен знать, кто из участников Великой Отечественной трудился раньше на его рабочем месте. Каждый должен гордиться замечательной историей своего предприятия. Таким образом, важному общественно-политическому процессу придается воспитательная направленность. Поэтому книгу "Помнить всегда" помимо ветеранов получит каждый штатный работник "Моострансгаза".

(Окончание на 2-й стр.)

30 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

Огонь, вода и смелые люди

В последний день апреля работники пожарной охраны отмечают свой профессиональный праздник. 356 лет назад Алексей Михайлович Романов подписал "Наказ о градском благочинии", который лег в основу создания профессиональной пожарной охраны.

В Орле городская пожарная команда появилась еще в XVIII веке, однако плохое техническое оснащение, отсутствие водоснабжения не позволяли ей эффективно бороться с огнем. В 1888 году за счет пожертвований богатых орловчан удалось укрепить пожарную службу. В предвоенные годы Орел уже не знал масштабных катастроф. На крупных предприятиях

были созданы добровольные пожарные дружины, в районных центрах области работали пожарные части.

В 2001 году пожарная охрана вошла в состав МЧС России. Сегодня это одна из самых мобильных аварийно-спасательных служб, которая обеспечивает безопасность людей, природных ресурсов, технических сооружений. На территории



нашей области насчитывается 34 пожарно-спасательные части, сотрудники которых в любой момент готовы прийти на помощь.

Часть работников пожарной охраны своей профессиональный праздник встретит на службе. Пожелаем им спокойного дежурства и самое главное — удачи!

Сергей ГОГОТОВ.